Звіт 
завідувача КДНЗ я-с №1 „Теремок” ПМР з питань  статутної діяльності у 2018/2019 навчального року

1. Загальна характеристика

Комунальний дошкільний навчальний заклад ясла-садок №1 «Теремок» Пологівської міської ради працює з 1980 року. Групові приміщення забезпечені меблями та ігровим обладнанням, мають сучасний інтер’єр. Розвивальне середовище дитячого садка організовано з урахуванням інтересів дітей і відповідає їх віковим особливостям.

Для занять дітей створені необхідні умови, обладнані музична зала, прогулянкові майданчики для кожної вікової групи.

2. Склад вихованців

За проектною потужністю дошкільний заклад розраховано на 180 місць для дітей від 1,5 до 6 (7) років. На даний момент в дошкільному закладі функціонує 3 групи, які розраховані на 60 місць. Інші приміщення здано в оренду відділу освіти Пологівської районної державної адміністрації для розміщення комунальної установи «Комплексний позашкільний навчальний заклад Будинок дитячої та юнацької творчості Пологівської районної ради» та комунальній установі «Територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг)» Пологівської районної ради для розміщення відділення реабілітації для інвалідів та дітей інвалідів.

Групи комплектувались переважно у серпні-вересні 2018 року.
У 2018/2019 навчальному році укомплектовано 3 вікових групи:

- 1 група для дітей раннього віку;

- 2 групи для дітей дошкільного віку (із них 1 змішаного типу – молодшо-середнього дошкільного віку).

Цього року заклад відвідувало 65 дітей, що на 13 дітей менше за попередній навчальний рік, з них:
· раннього віку – 8 дітей:

· дошкільного віку – 57 дітей (з них випущено до школи – 13 дітей).
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Контингент батьків соціально благополучний, діти із сімей робочих, службовців, не працюючих.

3. Кадрове забезпечення

Навчально-виховний процес у дошкільному закладі забезпечують 22 працівника: 13 молодшого обслуговуючого персоналу, 1 сестра медична старша, 8 – педагогів, із них 6 вихователів, 1 музичний керівник, 1 практичний психолог.
Склад педагогічних працівників за кваліфікаційними категоріями такий:

Вища категорія – 1 ос. – 13 %

Спеціаліст другої категорії – 2 ос. – 25 %

10 тарифний розряд – 2 ос. – 25 %

11 тарифний розряд – 3 ос. – 38 %

Мають педагогічні звання:

Старший вихователь – 1 ос. – 2,5 %;

Вихователь – методист – 1 ос. – 13 %.
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Щороку згідно з графіком педагогічні працівники проходять курси підвищення кваліфікації та підлягають атестації відповідно до чинного Положення про атестацію педагогічних працівників. Таким чином, простежується поступове підвищення кваліфікації педагогічних працівників ДНЗ.
Адміністрація створює оптимальні умови для постійного професійного зростання педагогів з урахуванням індивідуальних можливостей кожного.

Висновок: курси підвищення кваліфікації проводяться за графіком.

Станом на 01.06.2019 р. у закладі вакантні місця відсутні. Упродовж звітного періоду спостерігається стабільність у колективі, жоден працівник не звільнився. 
Адміністрація закладу створює працівникам усі умови для плідної роботи. Завдяки оптимальній розстановці та цілеспрямованому використанню кадрів робота колективу дошкільного закладу відзначається стабільністю та позитивною результативністю.

4. Пріоритетні напрями діяльності дошкільного закладу:
· удосконалення професійної компетентності педагогів;

· створення сприятливих умов для гармонійного поєднання інтелектуального розвитку дитини дошкільного віку з фізичним, соціальним, емоційно-вольовим, моральним, естетичним розвитком;

· впровадження в освітній процес новітніх технологій виховання та навчання;

· формування здоров’язберігаючої функції особистості дитини, забезпечення її прав на здобуття якісної дошкільної освіти;

· підвищення рівня компетентності родин вихованців ДНЗ.

Пріоритетні завдання у 2018/2019 навчальному році:

1. Розпочати впровадження педагогічним колективом програми виховання і навчання дітей від 2 до 7 років «Дитина»; 
2. Удосконалювати роботу над формуванням українського мовлення, використовуючи різні види діяльності дошкільників.
Упродовж  2018/2019 навчального року колектив ДНЗ перебував у творчому пошуку щодо вирішення проблеми з формування морально-правової культури у вихованців та батьків. Адміністрацією дошкільного  навчального закладу на основі діагностики самооцінки педагогів та оцінки адміністрації був переглянутий рівень професійної майстерності педагогів і сплановані різні форми методичної роботи з кадрами, які забезпечили необхідний рівень знань умінь та навичок. Результати дидактичного аудиту відповідності засвідчили високий рівень професійної компетентності і можливостей педагогів дошкільного навчального закладу. 
5. Якість реалізації освітньої роботи
Для ефективного розв’язання проблем навчання та виховання дітей педагоги перебувають у постійному творчому пошуку, експериментують та впроваджують сучасні перспективні програми та методики.
Впроваджуючи інноваційні технології в практику роботи з дітьми педагоги проводять тематичні, комплексні, комбіновані, інтегровані, домінантні, сюжетно-динамічні заняття в залежності від основних ліній розвитку Програми «Дитина», обраного напрямку, що забезпечує високу продуктивність діяльності дітей. 
Педагоги закладу достатньо володіють технологією теорії розв’язання винахідницьких завдань, методиками видатних педагогів С.Русової, В.Сухомлинського, М. Монтессорі. Керуються рекомендаціями К.Крутій, З.Плохій, Л.Яковенко, Н.Гавриш, М.Єфименко, Л. Шульги. Результатами використання інновацій є: напрацьована серія конспектів занять, систематизовано матеріал з проектних технологій, розроблено пам’ятки для педагогів, створено презентації, відкриті покази занять для учасників районного методичного об’єднання. 
У 2018/2019 навчальному році у другій половині дня велась роботу гуртків вокального та екологічного. 
Моніторинг рівня засвоєння вимог Базового компоненту дітьми всіх вікових груп є головним показником роботи педагогів та колективу загалом. За результатами діагностики дошкільників із засвоєння програми «Дитина» зроблено висновки щодо загальної компетентності дошкільників. 
Висновок: дані, наведені в діаграмі № 1, свідчать про те, що протягом року загальний рівень компетентності дітей молодшого дошкільного віку значно зріс, що відображається у збільшенні високих та достатніх результатів. Особливу увагу в наступному році необхідно звернути на сенсорно-пізнавальну діяльність та розвиток мовлення дітей.

Висновок: дані, наведені в діаграмі № 2, свідчать про те, що протягом року спостерігалось зростання рівня компетентності дітей середнього дошкільного віку, що свідчить про ефективність освітньо-виховного процесу. Найкращі показники сформовані у дітей на кінець року.
Особливу увагу в наступному році приділити також сенсорно-пізнавальному та мовленнєвому розвитку.

Діаграма № 1. Результати моніторингу загального рівня розвитку дітей молодшого дошкільного віку 2018/2019 навчальний рік
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Діаграма № 2. Результати моніторингу загального рівня розвитку дітей середнього дошкільного віку 2018/2019 навчальний рік
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Головною метою роботи колективу дошкільного закладу є виховання дитини, здатної продовжувати навчання впродовж усього життя, досягати успіху, правильно будувати своє життя. З цією метою проведено комплексне вивчення підготовки дітей до навчання у школі старшого дошкільного віку.

Аналіз результатів показав, що найкращі показники старші дошкільники мають за фактором «Фізичний розвиток й здоров’я дитини» та «Соціальний розвиток». Також на достатньому рівні показники факторів «Природничо-екологічний розвиток», «Сенсорно-пізнавальний розвиток», особливу увагу в методичній роботі на наступний рік необхідно звернути на «Ігрова діяльність», «Предметно-практична діяльність та художньо-естетичний розвиток» та «Мовленнєвий розвиток» (Діаграма № 3).
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                                                                                                                       Діаграма №3
Таким чином, діти старшої групи комунального дошкільного навчального закладу ясел-садка №1 «Теремок» Пологівської міської ради переважно готові до майбутнього навчання в школі, що підтверджують результати моніторингу.

У зв’язку з тим, що основною причиною неуспішності дітей є нерегулярне відвідування ними дошкільного закладу, про що свідчить графік № 4, вихователям рекомендовано продовжувати проводити роз’яснювальні бесіди з батьками щодо підготовки дітей до школи (консультації, дискусії, «круглі столи», тренінгові заняття тощо).

                                                                                                                           Графік № 4
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Важливим показником результативності роботи дошкільного закладу є успішність навчання вихованців у школі. Педагоги щорічно відстежують рівень успішності навчання випускників у першому класі. Таким чином, у дошкільному закладі створено всі умови для всебічного розвитку дітей дошкільного віку.

6. Управлінська діяльність завідувача дошкільного закладу
З метою ініціювання участі педагогів, активних батьків у дошкільному закладі прийнято такі форми самоуправління:
- батьківський комітет дошкільного закладу та батьківський комітет груп;

- профспілковий комітет;

- педагогічна рада;

- загальні збори батьків та членів трудового колективу;

- комісія з охорони праці.

Управлінські рішення та дії завідувача у поточному році були спрямовані здебільшого на забезпечення працездатності колективу виконання річних завдань:

1) організація заходів з підготовки реалізації проектів у навчально-виховному процесі;
2) організація та проведення методичної роботи з педагогічним колективом;

3) складання бюджетного запиту на 2019 рік;

4) організація заходів з фінансово-господарської діяльності;

5) організація роботи зі зверненням громадян, упродовж звітного періоду зареєстровано 15 письмових звернень від громадян учасників АТО, багатодітних сімей та малозабезпечених сімей щодо безкоштовного харчування дітей та зменшення оплати за харчування дітей, ці заяви було розглянуто та позитивно вирішено. Всі інші питання розглядалися на особистому прийомі в завідувача, основними із них були працевлаштування та оформлення дитини до дошкільного закладу.
7. Організація роботи із сім’ями вихованців
Взаємодія із сім’ями вихованців є одним з пріоритетних напрямків діяльності закладу. Вона орієнтована на пошук таких форм і методів роботи, які дозволяють урахувати актуальні потреби батьків, сприяють формуванню активної батьківської позиції, участі батьків в освітньо-виховній роботі закладу. Педагогічний колектив організував для цього різні активні форми співпраці:

· батьківські збори;

· школа усвідомленого батьківства;

· індивідуальні консультації;

· анкетування;

· виготовлення саморобок разом з дітьми;
· участь в відкритих показах та святах;

· дні відкритих дверей.

Сучасне оформлення демонстраційних стендів  дало  можливість батькам отримати інформацію не лише про виховання своєї дитини, а й дізнатися про роботу всіх працівників. В групових приміщеннях оформлені та періодично змінюються батьківські куточки. Хочеться звернути увагу на зростаюче зацікавлення батьків життям дитини в ДНЗ. Інформування батьків про події та заходи стало більш детальним та об’ємним  завдяки змістовному наповненню сайта дошкільного закладу.
8. Соціальна активність дошкільного закладу
Працівники дошкільного закладу займають активну соціальну життєву позицію та привчають дітей з дошкільного віку розуміти соціальну значимість участі в заходах різного рівня.

Упродовж звітного періоду  колектив дошкільного закладу  брав участь у:

· міському конкурсі на найкращу ялинкову прикрасу;

· районному ярмарку «Великоднє диво»;

· в районному конкурсі «Заговори, щоб я тебе почув»;

· в міськіх заходах «Днів сталої енергії»;

· в обласному конкурсі малюнків на природничо-екологічну тематику.

9. Організація харчування у дошкільному закладі

Повноцінне та якісне харчування є невід’ємною складовою зміцнення здоров’я дітей. Організація харчування ведеться відповідно до Інструкції з організації харчування дітей, затверджений наказом Міністерства освіти і науки України та Міністерства охорони здоров’я України від 17.04.2006 р. № 298/227. У дошкільному закладі працює досвідчені сестра медична, завгосп, бухгалтера та кухарі.  Про їх роботу свідчать результати: за цей навчальний рік за результатами перевірок Держпродспоживслужби грубих порушень санітарного стану приміщень та харчоблоку не виявлено. 
Залишається недостатньою в раціоні дітей кількість рибних, молочних та кисломолочних продуктів, фруктів, овочів, сиру твердого.

Причиною невиконання норм харчування дітей є недостатня кількість фінансів для забезпечення харчування та ріст цін на продукти харчування.
Найважливішою умовою правильної організації харчування дітей є суворе дотримання санітарно-гігієнічних вимог до харчоблоку та процесу приготування і зберігання їжі. З метою профілактики кишкових захворювань працівники суворо дотримують установлених вимог до технологічної обробки продуктів, правил особистої гігієни. Результатом є відсутність зафіксованих випадків отруєнь і кишкових захворювань дітей та відсутність зауважень з боку Держпродспоживслужби.

         У закладі харчуються діти пільгових категорій:

- багатодітні сім’ї (3 дітей);
- діти, батьки яких є учасниками АТО (5 дітей);

- сім’ї, які отримують допомогу відповідно до Закону України «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім’ям» (7 дітей)
10. Система роботи щодо попередження травматизму

Значна увага в дошкільному закладі приділяється питанню безпеки життєдіяльності вихованців. Робота в цьому напрямку здійснюється згідно вимог Програми розвитку дитини дошкільного віку „Дитина”. Діяльність адміністрації спрямована на виховання в учасників навчально-виховного процесу якостей свідомого і обов’язкового виконання правил і норм безпечної поведінки в повсякденній діяльності і в умовах надзвичайної ситуації; формування навичок безпечної поведінки в різних нестандартних ситуаціях, формування знань про правила самозбереження, дорожнього руху, з протипожежної безпеки. З цією метою були організовані та проведені заходи до Тижня безпеки життєдіяльності дитини, а також систематично проводяться вступні, первинні, повторні, позапланові  інструктажі з працівниками дошкільного закладу.  
10. Робота зі зміцнення матеріально-технічної бази
Дошкільний навчальний заклад є комунальним закладом, тому матеріальне та фінансове забезпечення гарантує місцевий та районний бюджети. Завдання адміністрації полягає в оптимальному його прогнозуванні, плануванні та цільовому використанні.
          У звітному періоді за кошти місцевого бюджету придбано меблі, проведено заміну вікон на енергозберігаючі, проведено заміну дверей, замінено регістри опалення, проведено профілактичні роботи по підготовці котельні до опалювального періоду, замінено підлогу в групі раннього віку, облаштовано спортивний майданчик та територію дошкільного закладу, закуплено матеріали для проведення поточного ремонту груп, майданчиків та приміщень дошкільного закладу.
Батьки приймали активну участь в усіх заходах дошкільного закладу. Завдяки батькам проведено поточний ремонт у групових приміщеннях. Замінено килими в кожній групі. 
Поступове осучаснення предметно-просторового середовища закладу, його розвиток можливий тільки за умови бачення власної перспективи розвитку та плідної співпраці всіх учасників навчально-виховного процесу.
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